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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Christoph Maier AfD
vom 02.05.2019

Asylbewerber in Memmingerberg

Immer wieder gelangen Meldungen uber Umtriebe im Zusammenhang mit Asylbewer-
bern in Memmingerberg an das Tageslicht. Beispielsweise konnte am 27.08.2018 ein
abgelehnter Asylbewerber aus Gambia — untergebracht in der Gemeinschaftsunterkunft
Memmingerberg — nicht abgeschoben werden, da dieser massiv Widerstand leistete
(https://www.bsaktuell.de/78197/memmingerberg-asylbewerber-widersetzt-sich-sei
ner-abschiebung/ vom 25.04.2019) Zurzeit steht ein anderer Asylbewerber aus Gam-
bia vor Gericht, dem zur Last gelegt wird, im Juli 2018 eine 21-jahrige Stewardess in
Memmingerberg vom Fahrrad gezerrt und anschliel3end vergewaltigt zu haben (https://
www.augsburger-allgemeine.de/bayern/Stewardessvon-Fahrrad-gezogen-und-verge
waltigt-Mann-gesteht-Tat-id53263776.html vom 25.04.2019).

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Personen sind nach Kenntnis der Staatsregierung in Asylbewerber-
unterkiinften in Memmingerberg untergebracht (bitte nach Alter, Geschlecht und
Nationalitat aufschliisseln)?

2. Wie viele Personen wurden nach Kenntnis der Staatsregierung seit 01.01.2015
in Asylbewerberunterkiinften in Memmingerberg untergebracht (bitte nach Jah-
resscheiben aufschlisseln)?

3. Wie viele in Memmingerberg in Asylbewerberunterkiinften untergebrachte Perso-
nen sind nach Kenntnis der Staatsregierung seit 01.01.2015 straffallig geworden
beziehungsweise galten nach Polizeiermittlungen als tatverdachtig (bitte nach
Jahresscheiben aufschliisseln)?

4, Wie viele der straffallig gewordenen in Memmingerberg in Asylbewerberunter-
kinften untergebrachten Personen sind mehrfach straffallig geworden (bitte nach
Jahresscheiben aufschliisseln)?

5. Wie viele Abschiebungen von abgelehnten Asylbewerbern, welche in Memmin-
gerberg untergebracht wurden, sind seit 01.01.2015 durchgefiihrt worden (bitte
nach Jahresscheiben aufschliisseln)?

6. Wie viele Abschiebungen von abgelehnten Asylbewerbern, welche in Memmin-
gerberg untergebracht wurden, konnten aufgrund rechtswidriger Verhaltenswei-
sen von dem Betroffenen oder anderer nicht durchgefiihrt werden?

7. Liegen der Staatsregierung Kenntnisse darliber vor, ob der oben genannte Asyl-
bewerber, welchem die Vergewaltigung der oben genannten jungen Frau zur
Last gelegt wird, bereits vor der Tat straffallig geworden ist?

8.1 Liegen der Staatsregierung Kenntnisse daruber vor, ob der oben genannte Asyl-
bewerber vor der Tat ausreisepflichtig gewesen ist?

8.2 Hat die Staatsregierung Kenntnis, wie der entsprechende Asylantrag beschieden
wurde?
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fur Sport und Integration
vom 31.05.2019

1. Wie viele Personen sind nach Kenntnis der Staatsregierung in Asylbewer-
berunterkinften in Memmingerberg untergebracht (bitte nach Alter, Ge-
schlecht und Nationalitat aufschltisseln)?

Zum Stand 08.05.2019 sind in der Gemeinschaftsunterkunft (GU) Memmingerberg
66 Personen untergebracht. Die Aufschliisselung nach Alter, Geschlecht und Nationali-
tat ergibt sich aus der in der Anlage beigefuigten Auflistung (Anlage GU Memmingerberg
Bewohnerliste). Die GU Memmingerberg ist eine reine Mannerunterkunft.

2. Wie viele Personen wurden nach Kenntnis der Staatsregierung seit
01.01.2015 in Asylbewerberunterkiinften in Memmingerberg untergebracht
(bitte nach Jahresscheiben aufschlusseln)?

Zum Jahresende war jeweils folgende Anzahl von Personen in der GU Memmingerberg

untergebracht;

Jahr Bewohnerbestand
2015 113
2016 99
2017 94
2018 78

3. Wie viele in Memmingerberg in Asylbewerberunterktinften untergebrachte
Personen sind nach Kenntnis der Staatsregierung seit 01.01.2015 straffal-
lig geworden beziehungsweise galten nach Polizeiermittlungen als tatver-
déachtig (bitte nach Jahresscheiben aufschlisseln)?

4, Wie viele der straffallig gewordenen in Memmingerberg in Asylbewerber-
unterktnften untergebrachten Personen sind mehrfach straffallig gewor-
den (bitte nach Jahresscheiben aufschliisseln)?

Die in nachstehender Tabelle dargestellten Daten aus der Polizeilichen Kriminalstatistik
(PKS) geben die Félle wieder, die von tatverdachtigen Zuwanderern begangen wurden,
die in der Gemeinde Memmingerberg zur Tatzeit als wohnhaft gemeldet waren. Ob ein
Tatverdachtiger in einer Asylbewerberunterkunft untergebracht ist, kann aus den Daten
der PKS nicht recherchiert werden.

Jahr Tatverdachtige Zuwanderer Davon mehrfach Tatverdachtige
2015 46 20
2016 50 17
2017 65 29
2018 45 23
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5.

Wie viele Abschiebungen von abgelehnten Asylbewerbern, welche in Mem-
mingerberg untergebracht wurden, sind seit 01.01.2015 durchgefuhrt wor-
den (bitte nach Jahresscheiben aufschlisseln)?

Statistische Daten zu Abschiebungen aufgeschlisselt nach Unterkinften, in denen die
Betroffenen zum Zeitpunkt der Abschiebung untergebracht waren, werden nicht erho-
ben. Eine Erhebung der Daten war innerhalb der zur Beantwortung der Schriftlichen
Anfrage zur Verfiigung stehenden Zeit mit vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht
moglich.

Wie viele Abschiebungen von abgelehnten Asylbewerbern, welche in Mem-
mingerberg untergebracht wurden, konnten aufgrund rechtswidriger Ver-
haltensweisen von dem Betroffenen oder anderer nicht durchgefiuhrt wer-
den?

Statistische Daten zu nicht durchgefiihrten Abschiebungen werden nicht erhoben. Eine
Erhebung der Daten war innerhalb der zur Beantwortung der Schriftlichen Anfrage zur
Verfligung stehenden Zeit mit vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht méglich.

8.1

8.2

Liegen der Staatsregierung Kenntnisse dartiber vor, ob der oben genann-
te Asylbewerber, welchem die Vergewaltigung der oben genannten jungen
Frau zur Last gelegt wird, bereits vor der Tat straffallig geworden ist?
Liegen der Staatsregierung Kenntnisse dariber vor, ob der oben genannte
Asylbewerber vor der Tat ausreisepflichtig gewesen ist?

Hat die Staatsregierung Kenntnis, wie der entsprechende Asylantrag be-
schieden wurde?

Der Betroffene ist vor der Tat bereits strafrechtlich in Erscheinung getreten und ist seit
11.04.2018 vollziehbar ausreisepflichtig. Sein Asylantrag wurde mit Entscheidung des
Bundesamts fur Migration und Fliichtlinge (BAMF) vom 29.03.2018 abgelehnt.
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GU UA - Memmingerberg (Am Flughafen 12 d, 87766 Memmingerberg) am 08.05.2019

Alter |Staatsangehorigkeit |Unterkunft

18| Nigeria GU UA - Memmingerberg
19 Somalia GU UA - Memmingerberg
19| Afghanistan GU UA - Memmingerberg
20| Nigeria GU UA - Memmingerberg
20| Nigeria GU UA - Memmingerberg
20} Afghanistan GU UA - Memmingerber:

21| Athiopien GU UA - Memmingerberg
21| Gambia GU UA - Memmingerberg
21| Somalia GU UA - Memmingerberg
21] Somalia GU UA - Memmingerberg
21} Eritrea GU UA - Memmingerberg
22| Sierra Leone GU UA - Memmingerberg
22| Turkei GU UA - Memmingerberg
23] Gambia GU UA - Memmingerberg
23| Senegal GU UA - Memmingerberg
23] Mali GU UA - Memmingerberg
23| Athiopien GU UA - Memmingerberg
23| Myanmar GU UA - Memmingerberg
23| Eritrea GU UA - Memmingerberg
23| Turkei GU UA - Memmingerberg
23| Sierra Leone GU UA - Memmingerber:

24| Sierra Leone GU UA - Memmingerberg_]
24| Nigeria GU UA - Memmingerberg
25 Nigeria GU UA - Memmingerberg
25| Sierra Leone GU UA - Memmingerber

26 ungeklart GU UA - Memmingerberg'r
26 Turkei GU UA - Memmingerberg
26 Syrien GU UA - Memmingerber:

26 Sierra Leone GU UA - Memmingerber

26 Sierra Leone GU UA - Memmingerber

27| Somalia GU UA - Memmingerberg
27 Mali GU UA - Memmingerberg
27| Gambia GU UA - Memmingerber

27| Senegal GU UA - Memmingerberg"
27| Nigeria GU UA - Memmingerber

27 Turkei GU UA - Memmingerber:

27| Somalia GU UA - Memmingerberg
28/ Gambia GU UA - Memmingerberg
28 Gambia GU UA - Memmingerberg
29| Pakistan GU UA - Memmingerberg
29 Somalia GU UA - Memmingerberg
29| Athiopien GU UA - Memmingerberg
30| Sierra Leone GU UA - Memmingerberg|
30 staatenlos GU UA - Memmingerberg
31| Somalia GU UA - Memmingerberg
31| Sierra Leone GU UA - Memmingerberg
31| Somalia GU UA - Memmingerberg
31| Sierra Leone GU UA - Memmingerber

32| Gambia GU UA - Memmingerber:

32| Somalia GU UA - Memmingerberg
33{Nigeria GU UA - Memmingerberg
33| Turkei GU UA - Memmingerber:

34| Somalia GU UA - Memmingerbergj
34| Pakistan GU UA - Memmingerberg
35| Eritrea GU UA - Memmingerberg
35 Gambia GU UA - Memmingerberg
36 Senegal GU UA - Memmingerberg
3§ Gambia GU UA - Memmingerberg|
3§ Pakistan GU UA - Memmingerberg
37| Afghanistan GU UA - Memmingerberg
39 Sierra Leone GU UA - Memmingerberg_r
43{Nigeria GU UA - Memmingerberg
46§ Russische Foderation| GU UA - Memmingerberg
47| Gambia GU UA - Memmingerberg|
50| Eritrea GU UA - Memmingerberg
57| Syrien GU UA - Memmingerberg
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